JluHeuHasi pyHKUUS1 U ee epapuk




PyHKuMa Buga y = k x + b.

OnpepgeneHne. dyHkums suaga y = k x+ b,
roe. X — HesaBUCUMas NepemMeHHasd, Yy — 3aBucumagd nepemeHHas,
K n b — HekoTopble yncna,
Ha3blBaeTCA JINHEWNHOW.
ObnacTtb onpeaeneHna yHKUUn: X — nodoe AeNCTBUTENBHOE YNCIIO.
Obnactb 3Ha4eHNNn PYyHKLNK: y — ntoboe AencTBUTENLHOE YNUCTIO.
[ padouK NMMHENHOW PYHKLUNK — npaMad.
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[TocTpoeHune rpadpuka NnMHeUHON pyHKUMM y =Kk x + b.

A3 reomeTpunn N3BECTHO, YTO Yepesd ABE TOYKM NPOXOAUT TONLKO OA4HA
npsimMasi, N03TOMY, Ansi TOro YTobbl NOCTPOUTL rpaduK dyHKUMM Y = K X + b,
OOCTaTOYHO NOCTPOUTL ABE TOYKU rpaduka, a 3aTeM NPOBECTU YEPES ITU

TOYKU NMPAMYIO.
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X, 3adaem,
Y, BblYMCTISiEM
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%1 X, 3afaem,
Y
Y, BbluUCHSiEM
no copmyne: y,=kx,+b




[TocTpoeHune rpadpuka pyHkumn y = K x, b = 0.

Tak Kak Ha4yano koopauHart (Todka ¢ koopauHatamm x = 0, y = 0) npuHaanexmT
rpadouky pyHKUMM Yy = K X, TO OJ19 NOCTPOEHUA 3TOro rpadpmka 4OCTAaTOYHO
HaNTW eLle OJHY TOYKY ( X, Y,) M MPOBECTN Yepe3 3TV ABE TOUKU NpsiMyHo.

3apaem x,,
BbIUUCTISIEM Y.

y1=kx1




[TocTpoeHune rpadouka pyHKUuMn y =k x npu k>0,b =0
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1) OT uncna K 3aBucuT yron HaknoHa npsamoin k ocn abeuuce (k OX).
2) Uem 6onbuie K, Tem 6onbLue yron HakroHa.
3) Mpn K> 0 n b =0 npamas npoxogut 4epes | u ||| vemeepmu.



[TocTpoeHune rpadpuka y =k x, k<0, b = 0.

Y=k x
l.Lk=-1,y=-x
X‘O‘Z
y\0-2
X I.k=-2,y=-2x
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K, >k, > k,, noaTomy yron HakrnoHa k ocn OX
npsimon |l Gonblue, yem npamon | n npamon Il.
[Mpsamble npoxoaaT vepes |l u IV yetBepTn.



[TocTpoeHune rpadpuka PyHKUMn y = kK x + b,
k>0,b<0,b=0,b>0.

LY=15x-2
x| 0|2
y |21

LY = 3k

x| 0| 1

ylo| 3

N.Y=05x+15
x| 0]-3

y|1,5/ 0

A [psamasn | nepecekaet ocb OY B Touke A(0; -2),
npamas Il — B Touke O (0; 0),

npamas lll — B Touke B (0; 1,5)

[Mpamas Y=k x + b nepecekaet ocb OY
B TO4Ke ¢ KoopauHatamm ( 0; b ).



[TocTpoeHune rpadpuka pyHKUMn y = K X + b,

k<0,b<0,b=0,b>0

LY=-15x-2
Xx|0 [-2
yl-2 |1

Il.Y = -3x
x| 0|-1
y|0] 3

. Y=-0,5x+1,5
x|0 | 2

y|1,510,5

] [Mpsimaa | nepecekaet ocb OY B
- Touke (0; -2), npamas Il — B Touke (0;0),
npamas Il — B Touke (0; 1,5).

[Mpamas y = k x+ b nepecekaeTt ocb OY
B TOuke ¢ KoopauHaTtamu ( O; b).



[TocTpoeHue rpadpuka PyHKUMn y = K X + b,

k>0,k, =k, = =k
n
y, |
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K — KoapdmumeHT HaknoHa npamom
kK ocn OY, noatomy, ecnu k,=k,= =k _

npAMble€ NMaparnesibHbl.



[TocTpoeHue rpadpuka PyHKUMn y = K x + b,
k<0, k=k,=k,= =k

n

i ! LYy Ly=2x+15
x| 0 |2
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2 K 2 ] . y=-2x- 1,5
-1, x| 0 |-2
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-4 s [psaAMble napannernbHbl, Tak Kak
\ KO3(AOULMEHTBI HAKMoHa NMpsiMbIX K

ocu OY paBHbl , T. €. K,= K,= K, = -2



[TocTpoeHne rpadpuka NMMHENHOW PYHKUMM Y = b n X = b.

-1,5

X=-1,5

l.y=3,r0ek=0,b=3

mnn y=0x+ 3,
criegoBaTerbHo, Y = 3 npu
noboM 3HaYEHUM X, TaK KakK
0X= 0.

Takum obpasom, npamas y=3
napannensHa ocn OX u
nepecekaet ocb OY B Touke
c koopaunHatamu ( 0; 3).

Il. x=-1,5
paccMmaTpumBaloT Kak
doyHKkumto x = 0y — 1,5;rge x=
-1,5 npun nobom 3Ha4YeHUn vy,
Tak Kak 0Y=0
[Mpamaa x =-1,5
napannenbHa ocn QY u
nepecekaetr ocb OX B TOUKe
c koopanHatamu (-1,5;0).



iccneooBaHue rpadguka nMHenHon oyHkumn y= K x + b.
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1)Y=Onp|/|x=0_
2)y<0npnux<0

3) y>0npnx>0|

npn k>0
b=0



iccneooBaHue rpadguka nMHenHoun yHKUMn y = K x + b.

l.y=-2x
¥ |82 o |1 |2
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1) y=0,npnx=0]
2) y>0 npnux<0

3) y <0 npux>0
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[Mpwn
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ccnepoBaHue rpagouka pyHkummy =k x +b, k>0, b > 0.

|.y=2x+1

x| -2|-1,5 |-11-0,5/0]0,5 |1
y|-3| 2 Flo [1]2 |3

X 1)y=0npnx=-0,5

2)y>0 npnx>-0,5
3)y <0 npu x <-0,5

Te 3HadeHns X, Npu KOTOPbIX
3Ha4eHua Y pasHbl 0, Ha3blBalOT
HYNAMU YHKLUUN.

y=0npnx=-0,5— x=-0,56 —
HYIb QOYHKL M.




VccnepoBaHue rpadouka pyHkUuMmny =Kk x + b, k < 0.

.y=-x+ 1,5
ol il el ISR A U G I
v|4,5035(2,5(1,5/0,5] 0]-0,5H,5[-25

1) y=0 npn x=1,5
2) y>0 npn x<1,5
3) y<0 npnm x>1,5

1) y=0npnx-7?
2) y>0npnx-?

3) y<Onpnx-?




UTeHune rpadouka yHKUMN Y = K X + D.

1) y=kx+b o
\ —=Vv=kXx-
g b=-1| 7
I
- 2) B(Z1) | ,1=k2-1
) y=Kkx-1 2k = 2
- k=1
0 3) b=-1, k=1 |y=x-1

[Mo rpadpouky HauTn ymucna km b

N 3anncaTtb PopMyIny OyHKLNUMN.



1),

. B ogHOM 1 TOU e cucteme KoopauHaT NOCTpouTe rpadoukm yHKLUN

PewuTte 3agayuun

[MocTpouTe rpaduk pyHKUNK, 3agaHHOU popMynon Hangute no
rpauky: a) 3Ha4eHNE Yy, COOTBETCTBYIOLLIEE 3HAYEHMUIO X, paBHOMY ; ©) npwu
KakOM 3Ha4YeHUN X 3HaYeHWe y paBHO ; B) NPU KAKOM 3HAYEHUU X 3HAYEHUS
Y MONOXUTESbHbI.

UT0o npomnsoLusio ¢ rpadomnkomMm pyHKUUM Kakown uncriosomn
KOSCbeI/ILI,I/IeHT NOBANSAN Ha 3TO ?

PyHKUMA 3agaHa rpadomkom ( cMm. puc.) o rpaduky onpegennte yicna K u b um
3agaunte PyHKUMIO (POPMYOWN. vt




